

Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Орган Киселевского горкома ВКП(б) и горсовета

№ 149 (2359) Воскресенье, 30 ноября 1947 г. Год издания 14-й

Цена 20 коп.

К новым успехам, товарищи машиностроители!

1 декабря 1947 года Киселевскому государственному машиностроительному заводу исполняется 15 лет. Эту замечательную дату коллектив завода решил встретить большой производственной победой — досрочным выполнением годового плана и своих обязательств перед тогарищем Сталиным. Во всех цехах и службах завода широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 15-летнего юбилея, за досрочное выполнение годового плана к 1 декабря.

За истекшие 10 месяцев 1947 года в результате самоотверженной работы всего коллектива рабочих и инженерно-технических работников, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций завод добился больших производственных побед. Выпуск промышленной продукции в этом году увеличился по сравнению с прошлым годом больше чем в два раза, производительность труда рабочих за это время увеличилась на 65 процентов и сейчас достигла планового уровня 1949 года.

Себестоимость продукции снизилась на 16,4 процента, 13 процентов рабочих завода за 10 месяцев выполнили норму 1947 года, 15,5 процента рабочих уже выполнили полторы годовых нормы, 20 процентов — две годовые нормы и 18,5 процента — 2,5 годовых нормы.

Слава им, передовикам соревнования! Необходимо, чтобы партийные и профсоюзные организации широко распространяли их опыт среди отстающих рабочих.

Большой вклад в дело досрочного выполнения плана вложили инженеры и техники завода. Они разработали и внедрили поточный метод производства шахтных вагонеток, инструмента к буробоечным машинам и всех порезочно-заготовительных операций. Внедрение потока позволило увеличить выпуск вагонеток почти в два раза.

Главный металлург завода т. Цыденов разработал и внедрил отливку массовых деталей из стали с закрытыми прибылями, что дало заводу экономии свыше 600 тонн жидкого металла.

Главным конструктором завода т. Горбуновым, начальником цеха т. Кузьмином, директором завода т. Истоминым и главным инженером т. Котляревским широко

Снижена себестоимость продукции

Коллектив Владимиорского тракторного завода добился крупного успеха в снижении себестоимости продукции. Стоимость трактора снизилась на сотни рублей ниже плановой. Это достигнуто в результате снижения накладных расходов и прежде всего введения жестокого внутризаводского хозяйственного расчета.

В результате внедрения новых норм выработки, механизации про-

Выполним послевоенную пятёрку в 4 года!

Шахта № 5 закончила годовой план

Сегодня шахта № 5 закончила выполнение годового плана. Это большая победа коллектива в борьбе за выполнение клятвы, данной в письме великому Сталину. Здесь каждый трудящийся, где бы он ни работал, всегда горел единственным стремлением — с честью выполнить взятые обязательства, дать стране как можно больше топлива.

За 10 месяцев больше 300 горняков закончили свои годовые нормы, из них 160 забойщиков. Вот имена лучших стахановцев: Завьялов, Уфимцев, Панфилов, Андрианов, Попов и другие, которые никогда не знают случаев невыполнения заданий. Эти товарищи личным примером мобилизуют остальных горняков на успешное выполнение производственного плана угледобычи.

Начальники участков тт. Переверзев и Губарев обеспечили досрочное выполнение годового плана добычи угля по участкам №№ 3 и 5. Накануне выполнения годового задания участок № 1 (начальник т. Щербинин).

Откликнувшись на обращение трудящихся гор. Ленинграда, коллектива шахты № 5 берет обязательство до конца года выдать десятки тысяч тонн угля сверх плана и обязуется в дальнейшем работать так, чтобы выполнить пятилетний план в 4 года.



Сталинская область. Забойщик шахты "Пролетарская-Крутая" треста "Макеевуголь" Антон Иванович Кандауров уже выполнил более полугода годовых норм.

На снимке: А. И. Кандауров в забое.

Прессклише ТАСС.

Осваивают шахтерские профессии

На нашей шахте работают участники школы ФЗО. Все они старательно относятся к своим обязанностям, с любовью изучают шахтерскую профессию.

Молодые горняки тт. Золотарев, Кутердин, Князев уже хорошо производят бурение, крепление забоя. Этому их обучили опытные горняки т. Гонкин и т. Барковский.

Хорошо работают на участке № 6 учащиеся ФЗО т. Федоров и т. Петров. Они дисциплинированы, аккуратно выполняют все работы, какие им поручают. Чаще им приходится убирать из забоя уголь. Этую операцию они выполняют быстро, четко.

Желание стать хорошими забойщиками, быть активными участниками в выполнении пятилетнего плана руководит ими в труде.

И. Карташев, начальник 8 участка шахты № 1—2.

ПОДГОТОВКА К ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ

ДОСТОЙНЫЙ КАНДИДАТ

Нельзя забыть октябрь 1941 года. Вооруженный до зубов враг подходит к Москве. Над Родиной нависла смертельная опасность.

Тысячи юношей пошли тогда грудью защищать советскую Родину от коварного и лютого врага — гитлеровской Германии. Лиде Таякиной в горвоенкомате отказали удовлетворить просьбу — послать на фронт.

Тогда Лиде без колебаний идет на завод, чтобы своим самоотверженным трудом оказать помощь фронту.

"Я окончила семь классов, мне семнадцать лет, я хочу трудом ковать победу над врагом. Прошу принять меня на завод", — писала она в заявлении.

— Мы пошлем вас в охрану, — сказали ей на заводе.

— Нет, я хочу в цех, — возразила т. Таякина.

— Охрана завода — это тоже цех, причем очень серьезный

цех, и мы подбираем туда самых лучших людей. Мало построить завод, мало выпускать продукцию, ее надо сохранить и доставить по назначению.

И Таякина пошла в охрану — кабинщицей. Зорко охраняла она свой завод.

Через несколько месяцев она нашла себе достойную смену, а сама пошла в цех.

Всюду расплавленный металл, багряное зарево искр. Девушка за несколько минут растерялась. Потом ей рассказали, в чем состоит задача литеищиков. И она с каждым месяцем стала увеличивать производительность труда.

30, 60, 80, 100, 120 — таковы ее проценты в первые месяцы. Через немного месяцев она стала лучшей формовщицей цеха.

Кончилась война, одержали победу. Завод изготавливает продукцию для оснащения шахт Востока. Лидия не снижает темпов, она осваивает формовку новых дета-

лей, совершенствует технологический процесс, изучает стахановские методы работы и достигает еще большей производительности. 2—3 нормы — ее производственные показатели.

В ноябре 1947 года коллектив литейщиков переживает радостные дни. Он выдвигает своего кандидата в депутаты областного Совета. Самого достойного, самого лучшего товарища решили сделать своим посланцем. Литеищики вместе со всеми рабочими завода выдвигают кандидатуру т. Таякиной Лидии Ивановны.

Т. Таякина — достойный кандидат в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Товарищи избиратели 31 избирательного округа по выборам в областной Совет, в день выборов отдали свои голоса за лучшую стахановку завода Лидию Ивановну Таякину!

Г. Карпенко, доверенное лицо 23-го избирательного участка.

К 15-летию машиностроительного завода

ОТ ЧЕРНОРАБОЧЕГО ДО СТАЛЕВАРА

Освоил многостаночную работу

Будучи еще учеником ремесленного училища, я мечтал успешно закончить учебу и плодотворно трудиться на благо Родины. Мои стремления претворены в жизнь. В 1941 г. у меня была первая попытка перейти на многостаночную работу. Работал сначала на двух-трех ставках. Работа шла успешно, значительно перевыполнил задание.

Сейчас я освоил работу на 7 станках, из них два сложной конструкции. Многостаночный метод работы способствует мне добиться высокой производительности труда. За 10 месяцев я выполнил более 3-х годовых норм. Только за октябрь я дал почти 10 месячных норм. Но это не предел. Я стремлюсь добиться еще лучших показателей. Введенные мною приспособления для нарезки наружного зуба на станке «Филоу» дают возможность обрабатывать по 16 деталей лебедки «ЛУ-15» при задании 5.

Многие товарищи по работе, следя моему примеру, также переходят на многостаночный метод работы и добиваются высокой производительности труда.

Я могу систематически давать до 1000 и более процентов в смену при условии, если все станки будут полностью загружены работой. Приложу все силы и энергию в том, чтобы пятилетний план выполнить в 2-3 года.

В. Шалягин,
многостаночник механического цеха машиностроения.

Цифры и факты

Среди коллектива завода имеется награжденных похвальными грамотами 210 рабочих, похвальными листами Министерства угольной промышленности — 29 человек, значком «Отличник социалистического соревнования угольной промышленности» — 70 человек, медалями «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» — 250 человек.

НАШ ЗАВОД ЗА 15 ЛЕТ

15 лет тому назад за 7 километров от поселка на пустыре стояло встретить 1-е декабря — дату 15-летнего существования завода.

Ноябрь являлся решающим для выполнения взятых коллективом трудающих обязательств перед товарищем Сталиным — досрочно закончить выполнение годового плана.

Всех цехах и службах завода широко развернулось социалистическое соревнование за встречу 15-летнего юбилея завода новыми производственными подарками и победами.

Десять месяцев были наполнены напряженной борьбой за выполнение своих обязательств, за перевыполнение государственного плана.

За это время завод выпустил продукцию по сравнению с тем же периодом 1946 г. в два раза больше. Столь значительное увеличение выпуска продукции заводом стало возможным благодаря коренному улучшению организации производства: применения поточного метода, внедрения передовой технологии и механизации трудовых процессов. Эти мероприятия позволили коллективу рабочих, инженеров и техников завода до-

стал работать разливщиком. Около двух лет разливал горячий металл. А потом мне захотелось освоить машиниста на плавильных агрегатах. Я перешел на работу по завалам шихты.

Работая в цехе, у меня появилось желание получить теоретические знания. Я записываюсь в технические кружки. Там инженеры завода рассказывают о технологических процессах.

Вскоре мне предлагают выполнить обязанности вагранщика по выпуску металла из печи. Эта работа мне очень нравилась.

Но вот на заводе потребовались специалисты — сталевары. Я изучаю эту специальность. Мне помогает инженер т. Ваганов. Он

научил меня выплавлять высококачественные стали. С каждым днем повышались показатели моей работы. За меня оставались заводские рекорды по выплавке лучшей стали. Я научился до 7,5 тонны стали выплавлять за 8 часов с полуторатонной печи.

За работу в годы Отечественной войны я был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—45 гг.». С неменьшей энергией и работают и сейчас. Недавно я награжден звездой отличника социалистического соревнования. Я твердо решил план послевоенной пятилетки выполнить за 3,5 года.

С. Сидоркин,
сталевар завода.

Рационализаторы и изобретатели

Одной из самых важных и решающих задач, поставленных перед народным хозяйством в послевоенной сталинской пятилетке, является механизация труда.

Передовая техника в социалистическом государстве привнесла облегчить труд человека и сделать его высокопроизводительным.

Коллектив машиностроителей госмашина в обеспечение выполнения пятилетнего плана разработал на 1947—1948 годы план технического процесса завода, который неуклонно заводом осуществляется.

Заводом проведены в жизнь сотни мероприятий, а поэтому успешное выполнение технического плана развития завода дало возможность выполнить годовой план за 11 месяцев.

Техническим планом предусмотрено: широкое внедрение поточных методов производства, применение агрегатных станов, отливка стальных деталей с закрытыми прибыльями (отливка под атмосферным давлением), широкое применение кокилей на литые детали, штамповки многоручьевыми штампами, применение автоматической сварки и сварки ультракороткой дугой по методу инженера Бондаренко.

Техническим планом предусмотрены мероприятия по ликвидации узких мест на заводе, по улучшению качества конструкций, выпускаемых механизмов, по снижению

трудоемкости, по улучшению организации производства и снижению себестоимости продукции.

В борьбе за технический процесс в первых рядах были рационализаторы производства, которые неустанным образом работали над рационализацией технологических процессов, над улучшением конструкций механизмов, над применением высокопроизводительных методов труда.

Как следствие, завод за 1947 г. имеет свыше одного миллиона рублей экономии.

Трудоемкость изделий по основным изделиям снижена в среднем по заводу на 24,2 процента.

Начальник конструкторского отдела тов. Горбунов разработал новую конструкцию вагонетки, позволяющую сэкономить тысячи тонн листовой стали при одновременном снижении трудоемкости и улучшении эксплуатационных данных вагонетки.

Мастер тов. Шишин внес 6 предложений, значительно улучшающих качество сборки лебедок и организацию работ на сборке. Литейщики тт. Воронинский, Залутин, Кравченко, Лебедев, Бояринов, Зеликман много внесли ценных предложений по улучшению качества отливок, по снижению трудоемкости изделий, по экономии стали.

Над рационализацией производства работают на заводе все, начиная от директора и кончая рядовым рабочим. По предложению директо-

ра завода тов. Истомина внедрена штамповка лобовин однотонной вагонетки, что дает возможность за счет резкого снижения трудоемкости по сварке, гибке и экономии металла сберечь государству много сот тысяч рублей. Одновременно это мероприятие улучшило качество продукции и создало необходимые предпосылки для перевода на автоматическую сварку вагонетки.

Рационализаторы завода в данный момент работают над усовершенствованием поточного метода производства вагонеток, так как, несмотря на то, что проектная мощность производства вагонеток уже достигнута и значительно превзойдена, перед заводом стоит огромная задача — в 1948 году удвоить выпуск вагонеток на потоке.

Кроме того, рационализаторы завода работают над внедрением метода т. Бондаренко по электросварке вагонеток ультракороткой дугой, что резко улучшит качество сварки, а также повысит производительность труда электросварщиков более чем в два раза.

В ответ на призыв ленинградцев выполнить пятилетку в четыре года наш коллектив обязался в 1949 году достичь уровня производственного плана на 1950 год. В решении этой задачи большая роль выпадает и на рационализаторов завода.

Г. Котляревский,

главный инженер завода.

Выполнил три годовых нормы

1 декабря — 15-летие завода. Этую дату рабочие, служащие и инженерно-технические работники отмечают замечательной победой — выполнением годового плана выпуска продукции.

Немало сил и энергии вложено для достижения таких результатов в работе и мнози. Я воспитанник завода. От ученика-ремесленника я дошел до квалифицированного формовщика. Мне поручают формовку самых сложных деталей, и я всегда прикладываю все свои знания и накопленный опыт к тому, чтобы с честью справиться с порученной работой.

Свои знания и опыт в работе я передаю своим товарищам. Много обучено более 15 молодых формовщиков.

Включаясь в соревнование за досрочное выполнение пятилетнего плана, я брал на себя обязательство закончить пятилетнюю норму в 3,5 года. Любовь к своей профессии и желание внести свой вклад в дело досрочного выполнения пятилетки позволили мне добиться гораздо лучших результатов. Только за 10 месяцев этого года я выполнил трехгодовую норму.

Призыв ленинградцев — включиться в борьбу за выполнение пятилетки в 4 года воодушевил меня на новые производственные победы. Я пересмотрел свои возможности и обязуюсь выполнить пятилетку в 2 года.

А. Ефремов,

формовщик литьевого цеха.

Цифры и факты

В 1947 году заводом освоено 11 новых изделий. Все они сейчас в серийном производстве.

За 10 месяцев машиностроителями сделано немало горнорудных машин. Одних только шахтных вагонеток произведено такое количество, что если их поставить в одну линию, то она будет длиной 28 километров.

видуальным застройщикам, в результате чего построены и заселены 64 дома.

Проведена большая работа и по укреплению в 1947 году подсобного хозяйства завода, в результате чего совхоз завода добился наилучшей урожайности по Киселевскому району по всем видам сельскохозяйственных культур и особенно по овощам.

Создана новая молочная ферма, где построены 14 домиков, коровник, пруд, подведена электроэнергия. Во вновь построенных овоще- и картофелехранилищах хранится богатый урожай, который полностью покрывает потребности общественного питания.

За 15 лет на пустыре вырос своеобразный городок со своей поликлиникой, аптекой, школами, детскими учреждениями, магазинами. Все предназначено для трудающихся, работающих на заводе.

В ответ на обращение трудающихся г. Ленинграда коллектива нашего завода взял на себя обязательство в 1949 году достичь такого уровня производства, какой намечен пятилетним планом на 1950 год.

В. Истомин,

директор госмашина.

Редактор Б. КАЛИСОВ.